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Aufgabe 1 (13 Punkte):
Gegeben ist das dargestellte System. Berechnen Sie
a) die Schnittkraftverläufe N, Q und M und
b) die vertikale Verschiebung im Angriffspunkt der Last .2F
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Aufgabe 2 (12 Punkte):
Die Masse M fliegt bei einem Abwurfwinkel von 35° und einer Abwurfhöhe von 7,5 m
genau 15 m weit.
a) Wie groß ist die Anfangsgeschwindigkeit der Masse M beim Abwurf ?
b) Wie groß ist die Geschwindigkeit der Masse M im Punkt B?
c) Weisen Sie nach, ob die Masse M den Punkt C erreicht.
d) Kann der Aufgabenteil c) mit dem Energiesatz berechnet werden?
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Aufgabe 3 (31 Punkte):
Bestimmen Sie für das dargestellte System
a) die Eigenfrequenz,
b) die Winkelgeschwindigkeit mit dem Energiesatz und
c) die Schnittkräfte N, Q und M für den unteren Stab (x = 0 – 2m)

Hinweis: Es soll nach der Theorie kleiner Winkel gerechnet werden!
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Aufgabe 4 (25 Punkte):
Ermitteln Sie für das dargestellte System die Eigenfrequenzen. Berechnen Sie die
Eigenformen und stellen Sie diese grafisch dar.

Hinweis: Die Stäbe sind starr und homogen.
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